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Laplace démonanak rémalma

1. Mi torténik ha két pontszeri részecske iitkozik? A tomegek mq, mo a
sebességek v1,vs.

2. Mi torténik ha nem pontszertik, hanem szimmetrikus merev testek 6;és
Hotehetetlenségi nyomatékokkal (az {itkozés el6tt a testek nem forognak,
és tgy iitkoznek, hogy az 6ssz. impulzus momentum 0.)

3. A bilidrd asztalon két azonos témegii és mérett elefantcsontbol faragott
goly6 érinti egymast. A szimmetria sikkal parhuzamosan beléjiik 16kjiik a
3. fehér golyot. Mi torténhet, és mi fog torténni?

4. Egy 20 f-es hoszigetel6 fala hengert kezdetben egy rogzitett hészigeteld
dugattya valaszt két egyenld részre. Az egyik felében 300 K hémérsékletd,
100 kPa nyomasa, a masikban 900 K hémérsékletd, 300 kPa nyomést
hélium gaz van. Mi torténik ha a dugattyit elengedjiik, és az surlodas
mentesen tud mozogni a hengerben? (Fizika el6készits szakkor nyomén
2006. 01. 30.)

Vo6ros6ds kovetek  Egy intelligens hangyatarsadalom él egy pottyds labdan,
mely R(t) = Roe! modon exponencialisan tagul. Egy kolénia két kovetet kiild
At < 1/H idgskiilonbséggel egy masikhoz, mely ¢ = 0-ban ¢ tavolsagra van a
labda felszinén. Mekkora idgkiilonbséggel érkeznek meg a kovetek?

Nyakkend6ho6z az inget Mutassunk olyan 1D-os potencidlokat, ahol a peri-
odusidé energia fiiggetlen. Mit tennénk ha adott periédusidé-energia fiiggvényt
megvalositd potenciélt kellene elGallitani?

Egzistencia és unicitas Nézziik a kovetkez§ differencial egyenletet:

y'(x) =y (1)
Mi a megoldas ha y(0) = 07
Legyen a diffegyenlet kicsit bonyolultabb:

y'(x) = /y + zsin(1/x) (2)



Probéaljuk megoldani valamilyen numerikus modszerrel, mit tapasztalunk?

Folytathatosag Ha a differencial egyenlet elég sima, akkor mindig egy kicsit
elére tudunk josolni, igy tetszéleges idGtartamra tudunk jéslatot mondeni. Vagy
nem? Nézziikk meg mi torténik a
y'(x) =1+y? (3)
diff. egyenlettel tetszéleges kezdeti érték mellett.

Fekete lyuk robbanas Mennyi id6 alatt sugarozza szét energidjat vakuum-
ban egy M tomegi fekete lyuk?

Mothership

Maxwell féle sebesség eloszlas Egy alland6 hémérsékletii gazban a molekulak
sebessége nem &lland6, hanem egy folytonos valdszintiségi eloszlassal irhato le.
Ha csak annyit tesziink fel, hogy az eloszlas sima (végtelenszer differenciél-
hato), csak a sebesség abszolut értékétsl fiigg, illetve hogy merdleges irdnyok-
ban fliggetlen az eloszlas (azaz a stirtiség fiiggvény faktorizallodik: f(z,z,y) =
g9(2)g(y)g(2)), akkor ez milyen megszoritasokat ro ki az eloszlasra?

0 nyugalmi témegi részecske Hogyan viselkedne egy 0 nyugalmi tomegd
részecske elektromagneses térben, 1étezhet egyaltalan ilyesmi?

Lampa a viz alatt Egy zavartalan felszind vizfeliilet alatt A mélységben egy
teljes féltérben izotrop modon vilagito lampa van. A fény hanyad része jut ki a
felszinre? Gondolkozzunk el azon hogy mi is a kérdés, és tippeljik meg, hogy
mi lenne a korrekten szamolunk.



Repiil6 atomoérak Mi torténik ha két atomorat szinkronizalunk, majd ez
egyiket egy standard repiils jarattal (kb. 10 000 m magasan, 1000 km /h sebességgel)
korbe reptetjiik a Fold koriil? Az egyszertiség kedvéért tagyiik fel hogy a Fold
nem forog.

Megis is oldjuk, meg nem is LGjiink egy végtelen hosszii A hosszanti
toltésstirtiséggel rendelkezd toltott rudra egy kis ¢ toltéssel rendelkezs pont
toltést. Mikor a toltés legkozelebb van a rudhoz, akkor a kinetikus energidja
legyen E, impulzus momentuma (a radra vonatkoztatva) L. Mekkora szoggel
tériil el a ponttoltés? fejezziik ki ¢ hatvanysoraval ha tudjuk. Van-e itt valami
gubanc?



